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ATA 57 1 
Às nove horas e trinta minutos do dia 26 de outubro de dois mil e doze, no auditório da 2 
Faculdade de Agronomia da Universidade de Passo Fundo, em Passo Fundo, reuniram-3 
se em Sessão Ordinária os membros do Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica 4 
do Rio Passo Fundo para deliberarem, em reunião, sobre a seguinte ordem do dia: 1- 5 
Apresentação Final INFRAGEO; 2- Eleições Entidades.  As entidades e seus 6 
representantes presentes foram: Claud Goellner (UPF), Ana da Silveira , Claudir Luiz 7 
Alves, Vomir Castro  e Vlademir Rezende de Moura  (CORSAN), Vera Todeschini  8 
(AEAPF), Paulo Fernando Cornélio (Grupo Ecológico Sentinela dos Pampas), Sergio 9 
Miotto  (CRERAL), Evanisa Quevedo Melo  e Carlos Machado (Rotary Planalto Médio), 10 
Marli Teresinha Siqueira de Oliveira  (Secretaria Estadual de Saúde), Paulo Biasotto  11 
(Sindicato Rural de Erechim), Ilvandro Barreto Melo  (EMATER), Alberi Paulo Ceolin  12 
(Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Passo Fundo), Maria Helena Bassan Benedetti  13 
(DEFA/SEMA), Clóvis Alves  (Secretaria DE Meio Ambiente de Passo Fundo), Roberto 14 
Serena Fontanelli  (UERGS), Greice Mattei  (CONVIDAS).  Também se fizeram 15 
presentes Rafael Caruso Erhling (DRH/SEMA), Diego Polacchini Carrillo , Maria Paula 16 
Nicolini Sochan , Ana Lúcia Rodrigues  (FEPAM), e os representantes da INFRA-GEO 17 
Antonio Thomé , Maristâni Formigheri  e Rosa Locatelli Kalil.  Os membros faltantes 18 
não justificaram a ausência. O presidente do Comitê saudou a todos os presentes e 19 
passou para o item 1- Apresentação Final INFRA-GEO,  apresentou os membros do 20 
DHR e FEPAM e os componentes da Infra-geo, solicitou ao Sr. Rafael Caruso Erhling  21 
para explicar o estágio do Plano de Bacia A e B.O Sr. Rafael Caruso Erhling informou 22 
que a reunião foi marcada para fazer uma retrospectiva dos trabalhos com a finalização 23 
do processo e a proposta de enquadramento. No contrato todos os produtos foram 24 
entregues, estando apenas no trabalho de revisão dos últimos relatórios e do encarte para 25 
a divulgação. Apresentado o trabalho técnico, etapas A e B do plano de bacia, o Histórico 26 
do processo com a geração de nove relatórios técnicos descritos com as datas de 27 
entrega. Estes relatórios estão sendo revisados e serão entregues na seqüência, com 28 
documentos gerados disponíveis no site do Comitê e em CD interativo após a aprovação 29 
final. No Encarte que servirá de informativo foi explicada a elaboração pela empresa Infra-30 
geo e pela Empresa Poá Comunicação de Porto Alegre. Foi demonstrada a forma e 31 
conteúdo, capa e miolo, todas as páginas, textos e imagens.  Após revisão será impresso 32 
e colocado no CD interativo juntamente com todos os relatórios informativos. O Prof. 33 
Claud Goellner  considerou importante que o CD contenha todos os relatórios, para 34 
disponibilizar aos municípios, para usar como instrumento de planejamento. O Sr. Diego 35 
Polacchini Carrillo  manifestou ser importante que os mapas estejam disponíveis. O Sr. 36 
Rafael  Caruso Erhling explicou que as informações mais técnicas dos relatórios e mapas 37 
serão entregues à Secretaria de Estado do Meio Ambiente. A seguir, o Prof. Antonio  38 
Thomé  explicou sobre a minuta de resolução, com base nas minutas já produzidas em 39 
outras bacias, Ijuí e Ibicuí e que foi revisada pelo Assessor Jurídico da Infra-geo. 40 
Apresentou as classes de enquadramento em cada uma das unidades de gestão da 41 
bacia, com as coordenadas geográficas dos pontos e dos limites de cada classe nos 42 
trechos dos rios. Acerca do monitoramento, o Presidente do CBHPF perguntou sobre a 43 
responsabilidade, e o Sr. Diego Polacchini Carrillo que as atribuições legais são das 44 
Agências de Região Hidrográfica. O Sr. Paulo Fernando Cornélio  perguntou sobre a 45 
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sugestão da classe especial na unidade de conservação nas nascentes dos rios. O Sr. 46 
Diego Polacchini Carrillo  falou que o plano de enquadramento é uma questão técnica 47 
de qualidade de água no rio. No informativo poderia ser incluído um item ou parágrafo 48 
informando que foi aprovada por unanimidade a recomendação sobre a classe especial 49 
nas cabeceiras do rio Passo Fundo.  A Srta. Maria Helena Bassan Benedetti  ponderou 50 
que a informação deve chegar para o usuário, para os municípios, o que cada um pode 51 
fazer para melhorar a qualidade da água nos pontos que tem fragilidade e problemas. O 52 
Vice-presidente do CBHPF Roberto Serena Fontanelli  concordou que deve ser 53 
observado o texto, mas também quais as implicações nos licenciamentos, no setor 54 
empresarial e no lançamento. O Sr. Diego Polacchini Carrillo falou que vai ser visto 55 
como pode ser incluído. A Sra. Ana Lúcia Rodrigues  sugeriu que pode ser colocado no 56 
informativo. Falar sobre licenças e outorgas.  O Presidente do CBHPF mencionou que 57 
haverá reuniões sobre os municípios onde o plano será explanado e entregue cópias dos 58 
informativos. Também sugeriu a inclusão de um subtítulo com as interfaces com outros 59 
instrumentos de gestão.  Foi aprovada a forma final do encarte por unanimidade pela 60 
Plenária. Rafael Caruso Erhling  parabenizou a equipe pelo excelente trabalho, tanto 61 
técnico quanto a formatação gráfica de excelente qualidade. Deixou os parabéns ao 62 
Comitê e ressaltou que este é o primeiro passo, sendo que daqui para frente o trabalho só 63 
aumentará, pois será tarefa do Comitê e seus representantes levarem o instrumento de 64 
gestão ao conhecimento de toda a sociedade, a todos os municípios para o cumprimento 65 
e a referência deste instrumento legal. O Prof. Claud Goellner  voltou a dizer que logo que 66 
a proposta se torne lei, deveremos realizar reunião com todos os municípios, convidando 67 
as Secretarias relacionadas, como do Meio Ambiente, Obras e Planejamento, além do 68 
Ministério Público, DEFAP, FEPAM e outros Órgãos relacionados, com a apresentação da 69 
necessidade de harmonização com os planos diretores, plano ambiental, planos de 70 
saneamento e outros. O Presidente do CBHPF agradeceu a Infra-geo e informa que a 71 
etapa C está prevista para 2013/2014, conforme orçamento do estado. 2- Eleições, o 72 
Presidente do Comitê informou os procedimentos do processo eleitoral. Após a comissão 73 
eleitoral, composta pelos membros Vera Todeschini  e Paulo Fernando Cornélio  74 
analisaram a documentação das entidades inscritas no processo. Após esta análise, e 75 
verificado o quorum, o Prof. Claud Goellner apresentou as entidades eleitas, qu foram 76 
aprovadas por unanimidade pela Plenária e, que posteriormente, à homologação do 77 
Conselho de Recursos Hídricos do RS, irão compor o Comitê Passo Fundo no biênio 78 
2012-2014. Lembrou que esta homologação só terá validade para as entidades que se 79 
fizerem presentes nesta reunião. Foram eleitas as seguintes entidades e seus respectivos 80 
membros: no Grupo I – Usuários da Água , categoria 1 – Abastecimento Público foram 81 
eleitas como membros titulares a CORSAN representada por Claudir Luiz Alves e a 82 
Prefeitura de Erval Grande, representada por João Nildo Borba. Como membro suplente, 83 
a Prefeitura de Erechim, representada por Tobias Biazi. Na categoria 2 – Esgotamento 84 
Sanitário e Resíduos Sólidos foram eleitos como membros titulares a CORSAN, 85 
representada por Vlademir Rezende de Moura e a Prefeitura de Passo Fundo, 86 
representada por Glauco Roberto Polita. Como membro suplente foi eleito a Prefeitura de 87 
Coxilha, representada por Maura de Oliveira. Na categoria 3 – Drenagem foi eleita como 88 
membro titular a Prefeitura de Passo Fundo, representada por Antonio Frediani da 89 
Fonseca. Na categoria 4 – Categoria Especial de Gestão Urbana e Ambiental Municipal 90 
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foram eleitas como membros titulares a Prefeitura de Pontão, representada por Bento 91 
Dinis e a Prefeitura de Passo Fundo, representada por Elenice Pastore. Na categoria 5- 92 
Geração de Energia foram eleitas como membros titulares a Tractebel Energia S/A, 93 
representada por Sandro Matos Júlio, e a CRERAL LTDA, representada por Sérgio 94 
Miotto. Na categoria 6- Indústria foi eleita como membro titular a ACISA de Passo Fundo, 95 
representada por Marco Antonio Silva. Na categoria 7- Produção Rural foram eleitos como 96 
membros titulares o Sindicato Rural de Erechim, representado por Paulo Biasotto, o 97 
Sindicato Rural de Passo Fundo, representado por Celi Webber Mattei e o Sindicato dos 98 
trabalhadores Rurais de Passo Fundo, representado por Alberi Paulo Ceolin. No Grupo 2 99 
– População da Bacia , na categoria 1- Legislativo Estadual e Municipal, foram eleitas 100 
como membros titulares a Câmara Municipal de Passo Fundo, representada por Rui 101 
Lorenzatto e Câmara Municipal de Coxilha, representada por Cassiano Finato. Na 102 
categoria 2- Associações Comunitárias foram eleitas como membros titulares o Centro 103 
Cultural e de Assistência Social Ilso José Webber, representado por Eni Webber 104 
Baseggio, ARVII Ronda Alta, representada por Flademir Zorzi. Como membros suplentes 105 
foram eleitos a Associação dos Dirigentes Cristãos de Empresas do Planalto Médio – 106 
ADCE, representada por Victor Hugo Carrão, e a entidade Juventude Sem Fronteiras, 107 
representada por Claiton Luiz Wagner. Na categoria 3- Clubes de Serviços Comunitários 108 
foi eleito como membro titular o Rotary Club do Planalto Médio. Na categoria 4- 109 
Instituições de Pesquisa e Extensão foram eleitas como membros titulares a Universidade 110 
de Passo Fundo, representada por Claud Goellner, a EMATER, representada por Ilvandro 111 
Barreto de Melo, e a Universidade Estadual do Rio Grande do Sul, representada por 112 
Roberto Serena Fontanelli e como membro suplente o Centro de Ciências e Tecnologias 113 
Ambientais, representado por Thelmo Vergara de Almeida Martins Costa. Na categoria 5- 114 
Associações de Profissionais foi eleita como membros titular a Associação dos 115 
Engenheiros Agrônomos de Passo Fundo, representada por Vera Maria Roos Todeschini. 116 
Na categoria 6- Organizações Ambientalistas foram eleitos como membros titulares o 117 
Grupo Ecológico Guardiões da Vida, representado por Sidnei Castanheira, o Grupo 118 
Ecológico Sentinela dos Pampas, representado por Paulo Fernando Cornélio e o 119 
CONVIDAS, representado por Greice Mattei. Como membros suplentes foram eleitos o 120 
Instituto Sócio-ambiental Vida Verde – ELOVERDE, representado por Rosane Menna 121 
Barreto Peluso, a UNILIDER, representada por Gilson Souza Vieira e a Associação 122 
Conservar, representada por Rogério Benvegnú Guedes. Na categoria 7- Organizações 123 
Sindicais foram eleitos como membros titulares o SINDIÁGUA, representado por 124 
Cleverson Vinicius Giordani, o Sindicato dos Servidores Públicos de Ronda Alta, 125 
representado por Luiz Antão Rotta e o Sindicato Rural de Sertão, representado por 126 
Antonio Orth. No Grupo 3 – Administração Direta Federal e Estadua l foram eleitos a 127 
Secretaria Estadual de Educação, representada por Lucinda Pinheiro, a Secretaria 128 
Estadual de Saúde, representada por Marli Teresinha Siqueira de Oliveira, o 129 
Departamento de Florestas e Áreas Protegidas – DEFAP/SEMA, representado por Maria 130 
Helena Bassan Benedetti, a FEPAM, representada por Maria Paula Nicolini Sochan e o 3º 131 
Batalhão Ambiental da Brigada Militar, representado por Eldecir Simor. Por fim, encerrou-132 
se a referida reunião às 11h. 133 


